

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Terezy Marešové

PRŮBĚH ROKU 1968 A DŮLEŽITÉ UDÁLOSTI ROKU 1969 NA TACHOVSKU

Oponent: PaedDr. Helena Východská

Tereza Marešová si pro svou bakalářskou práci vybrala téma, které představuje aplikaci regionální místní historie. Vzhledem k velkému tlaku moderního vyučování dějepisu na problematiku lokálních dějin a také na období nejnovější historie jde o téma zvolené vhodně a účelně.

Z hlediska obsahového je práce Terezy Marešové souborem, který určitě odpovídá názvu BP a vytčenému cíli z úvodu (str. 7), přestože je formulován velmi jednoduše: „*Cílem bylo uvést informace o tachovském okrese do souvislosti a kontextu tehdejší doby s pomocí dostupných internetových, knižních a archivních materiálů.*“ Ve smyslu této formulace byl cíl naplněn. Práce je uspořádaná, má logickou strukturu a neshledávám v ní žádné odborné závady. Údaje o událostech na Tachovsku ve vytčeném období autorka řadí a vysvětluje věcně, čerpá evidentně z odborné literatury a chvályhodně také z mnohých z regionálních pramenů archivního charakteru. Prokazuje též schopnost vhodně interpretovat informační zdroje. Z tohoto pohledu pro mne bylo zklamáním zjištění, že se po úspěšné interpretaci pramenů i jejich utřídění, autorka nevyužila metodu oral history, která se pro dějiny moderní doby a pro regionální dějiny přímo nabízí. Možná právě tento nedostatek nakonec vedl k tomu, že autorka neformulovala konkrétnější a osobitější závěr i hodnocení tohoto období na Tachovsku.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je v souladu s doporučenou normou, seznam literatury a pramenů je chvályhodně komplexní. Autorka využívá řadu vhodných příloh. S uspokojením konstatuji, že až na několik formulačních neobratností postrádám v textu jazykové nešvary.

Otázka autorce: *Můžete uvést důvody, pro které jste pro svou absolventskou práci nevyužila výpovědi pamětníků?*

Bakalářská práce Terezy Marešové je i přes některé uvedené výtky kvalitním završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení ještě **výborné**.

V Plzni 27. 8. 2021

PaedDr. Helena Východská